

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Шарифзода Рамазони Алимуроода «Вклад международных организаций в социально-экономическое развитие Хатлонской области Республики Таджикистан в годы независимости (1991–2016 гг.)», представленную на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности **5.6.7 История международных отношений и внешней политики**

Участие международных организаций в развитии социальной сферы населения Хатлонской области, особенно в сферах образования, науки и искусства, способствовало ее интеграции в мировое научно-техническое и культурное сообщество. Вклад международных организаций в развитие социально-экономической жизни Хатлонской области Республики Таджикистан в годы независимости оценен как значимый.

Опираясь на системно-описательный подход, диссертант Шарифзода Рамазони Алимурод ставит перед собой задачу – проанализировать и обобщить вклад международных организаций в развитие социально-экономической жизни Хатлонской области Республики Таджикистан

Изучение и анализ существующих трудов о развитии Республики Таджикистан в годы независимости свидетельствуют о том, что в них недостаточно показана роль международных организаций в решении социально-экономических проблем Хатлонской области в годы независимости. Основные проблемы ограничены вопросами вклада международных организаций в развитие отдельных сторон жизни населения области в период независимости республики. Следует отметить, что изучение, анализ и обобщение изданных трудов привело автора представленной диссертации к выводу о том, что до настоящего времени еще отсутствуют публикации, научные исследования, в которых всесторонне анализированы и обобщены вклад международных организаций в

становление мирного процесса, решения социально - экономических проблем Хатлонской области Республики Таджикистан в годы независимости.

Научная новизна данного исследования заключается в том, что это первое исследование, в котором рассматривается роль международных организаций в стабилизации политической ситуации в стране, особенно в установлении мира и решении социальных и экономических проблем в Хатлонской области. В научной работе исследования объективно показана не только положительная роль международных организаций в восстановлении экономики и решении социально-экономических проблем Хатлонской области, но также выявлены проблемы и недостатки в реализации намеченных задач.

Автор диссертации Шарифзода Р.А. представил комплекс практических рекомендаций по преодолению недостатков, которые тормозят реализацию реформ в сфере экономических и социальных проблем Хатлонской области. Новизна исследования состоит также в том, что это первое в отечественной и зарубежной литературе диссертационное исследование, в котором систематически анализируется вклад международных организаций в решение социальных и экономических проблем Хатлонской области за исследуемый период.

Теоретическая и практическая значимость исследования диссертационного исследования состоит в возможности использования научно-теоретических выводов для научного исследования вопросов истории и науки таджикского народа, при чтении спецкурсов на исторических факультетах вузов Республики Таджикистан.

Вынесенные на защиту положения характеризуются новизной, концептуальной глубиной, практической ориентированностью.

В целом, автором проведено глубокое исследование. Комплексный анализ диссертационного исследования Шарифзода Рамазони Алимуроода представляет цельное, завершенное научно-квалификационное исследование, в котором диссертант исследовал вклад международных организаций в

развитие социально-экономической жизни Хатлонской области Республики Таджикистан в годы независимости, что имеет важное социально-историческое значение.

Рецензируемый автореферат диссертации «Вклад международных организаций в социально-экономическое развитие Хатлонской области Республики Таджикистан в годы независимости (1991–2016 гг.)» полностью соответствует Положению о присуждении ученых степеней, а её автор, Шарифзода Рамазони Алимурод, безусловно заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности - 5.6.7 История международных отношений и внешней политики.

Заведующий кафедрой
гуманитарных дисциплин
Таджикского государственного
финансово-экономического университета,
кандидат исторических наук
Насриддинов Хуршед Назарович

Контактные данные:

Адрес: 734067, г. Душанбе, улица Нахимова, 64/14.

Телефон: (+992) 231-08-43

E-mail: info@ddmit.tj

«Подпись **Насриддинова Х.Н.** подтверждаю»

**Начальник отдела кадров
и спецработ ТГФЭУ**



Мирджамолов М.А.

30.10.2024г.